                                      ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
      Примерная программа по географии составлена на основе федерального компонента государственного стандарта сред​него (полного) общего образования на базовом уровне(2004г) и примерной программы по географии среднего (полного) общего образования.  Учебник « Экономическая  и социальная география мира»,10-11 класс, В.П.Максаковский, М., «Просвещение»,2011год. На изучение предмета отводится 68 часов за два года обучения в старшей шко​ле, т.е. в 10 и 11 классах,1 час в неделю.

         По содержанию предлагаемый базовый курс географии со​четает в себе элементы общей географии и комплексного гео​графического страноведения.

    Он завершает формирование у обучающихся представлений о географической картине мира, которые опираются на понима​ние географических взаимосвязей общества и природы, вос​производства и размещения населения, мирового хозяйства и географического разделения труда, раскрытие географических аспектов глобальных и региональных явлений и процессов, разных территорий.

Содержание курса призвано сформировать у обучающихся це​лостное представление о современном мире, о месте России в этом мире, а также развить у школьников познавательный интерес к другим народам и странам.
    Цели:
Изучение географии в старшей школе направлено на дос​тижение следующих целей:

·  Освоение системы географических знаний о целостном, многообразном и динамично изменяющемся мире, взаи​мосвязи природы, населения и хозяйства на всех террито​риальных уровнях,, географических аспектах глобальных проблем человечества и путях их решения; методах изу​чения географии , разнообразии его объектов и процессов; овладение умениями сочетать глобальный, региональ​ный и локальный подходы для описания и анализа при​родных, социально-экономических, геоэкологических про​цессов и явлений; развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей посредством ознакомления с важнейшими географическими особенностями и пробле​мами мира, его регионов и крупнейших стран;
· воспитание патриотизма, толерантности, уважения к другим народам и культурам, бережного отношения к ок​ружающей среде;

· использование в практической деятельности и повсе​дневной жизни разнообразных географических методов, знаний и умений, а также географической информации.
· нахождения и применения географической информации, включая карты, статистические материалы, геоинформа​ционные системы и ресурсы Интернета, для правильной оценки важнейших социально-экономических вопросов международной жизни; геополитической и геоэкономиче​ской ситуации в России, других странах и регионах мира, тенденций их возможного развития;

· понимания географической специфики крупных регио​нов и стран мира в условиях стремительного развития международного туризма и отдыха, деловых и образова​тельных программ, телекоммуникации, простого обще​ния.

Общеучебные умения, навыки и способы деятельности

Примерная программа предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, овладение ими универсальными способами деятельности. На базовом уровне назовем следующие:

· умения работать с картами различной тематики и разно​образными статистическими материалами;
· определение сущностных характеристик изучаемого объ​екта; самостоятельный выбор критериев для сравнения сопоставления, оценки и классификации объектов;
· поиск нужной информации по заданной теме в источни​ках различного типа, в том числе в геоинформационных системах;

· обоснование суждений, доказательств; объяснение поло​жений, ситуаций, явлений и процессов;

· владение основными видами публичных выступлений; презентации результатов познавательной и практической деятельности.

Результаты обучения

Особое место в требованиях к уровню подготовки выпуск​ников на базовом уровне занимает рубрика «Уметь», в кото​рую включены требования, связанные с применением приоб​ретенных знаний: сравнивать, оценивать, объяснять.
Формирование умений предусматривает также применение разнообразных источников географической информации, а также географические характеристики регионов и стран мира; таблиц, картосхем, простейших карт, моделей, отражающих географические закономерности различных явлений и про​цессов, их территориальные взаимодействия.
                               СОДЕРЖАНИЕ  ПРОГРАММЫ
Введение. Предмет экономической и социальной географии мира(1час) Положение географии в системе наук. Традиционные и но​вые методы географических исследований. Географическая карта — особый источник информации о действительности. Географическая номенклатура.

Практические работы 
Анализ карт различной тематики. Обозначение на контурной карте основных географиче​ских объектов.

    Раздел1 Политическое устройство мира. Политическая карта мира. (2часа).Этапы формирования политической карты мира. Многообразие стран. Современные международные отношения.
    Раздел2.    География мировых природных ресурсов(5час)

Взаимодействие человечества и природы в прошлом и на​стоящем. Международный характер проблемы «дестабилиза​ция окружающей среды». Природные ресурсы Земли, их ви​ды. Ресурсообеспеченность. Природно-ресурсный потенциал разных территорий. Территориальные сочетания природных ресурсов. География природных ресурсов Земли. Основные типы природопользования. Источники загрязнения окружаю​щей среды. Геоэкологические проблемы регионов различных типов природопользования. Пути сохранения качества окру​жающей среды.

Практические работы    Оценка обеспеченности разных регионов и стран основ​ными видами природных ресурсов. Нанесение на контурную карту рудных поясов, крупных нефтегазоносных районов, месторождений каменного угля.
    Раздел3    Население мира (6 часов)
Численность, динамика и размещение населения мира, крупных регионов и стран. Воспроизводство и миграции населения, их типы и виды. Структура населения (половая, воз​растная, расовая, этническая, религиозная, по образователь​ному уровню). Демографическая ситуация в разных регионах и странах мира.

Характеристика трудовых ресурсов и занятости населения крупных стран и регионов мира.

Расселение населения. Специфика городских и сельских поселений. Масштабы и темпы урбанизации различных стран и регионов мира.

Практические работы

Определение степени обеспеченности крупных регионов и стран трудовыми ресурсами.

Определение демографической ситуации и особенностей демографической политики в разных странах и регионах мира.


Оценка особенностей уровня и качества жизни населения в разных странах и регионах мира.                                                                                                           Объяснение особенностей урбанизации стран мира

     Раздел4.    География мирового хозяйства (5 часов)

Мировое хозяйство, его отраслевая и территориальная структура. География важнейших отраслей. Международное географическое разделение труда.

Международная специализация и кооперирование — инте​грационные зоны, крупнейшие фирмы и транснациональные корпорации (ТНК). Отрасли международной специализации стран и регионов мира; определяющие их факторы.
Внешние экономические связи — научно-технические, производственное сотрудничество, создание свободных эко​номических зон (СЭЗ). Крупнейшие международные отрасле​вые и региональные союзы. Международная торговля — основные направления  структура. Главные центры мировой торговли.
Практические работы
Определение стран - экспортеров основных видов про​мышленной и сельскохозяйственной продукции, видов сырья; районов международного туризма и отдыха, стран, предоставляющих банковские и другие виды междуна​родных услуг.

Определение основных направлений международной тор​говли; факторов, определяющих международную специа​лизацию стран и регионов мира.                                                                                 Раздел5 Глобальные проблемы человечества(3ч)                                                        Географическая среда. Роль географии в сохранении и улучшении окружающей среды. Общие и специфические экологические проблемы регионов мира.

     Раздел6    Регионы и страны мира (29час)

Многообразие стран на политической карте мира. Разли​чия стран современного мира по размерам территории, чис​ленности населения, особенностям населения, особенностям географического положения. Типы стран. Экономически раз​витые и развивающиеся страны (главные; высокоразвитые страны Западной Европы; страны переселенческого типа, ключевые страны; страны внешнеориентированного развития; новые индустриальные страны и другие группы).
Понятие о географическом регионе. Основные варианты регионального деления мира. Особенности географического положения, истории открытия и освоения, природно-ресурсного потенциала, населения, хозяйства, проблем совре​менного социально-экономического развития крупных регио​нов и стран Европы, Азии, Африки, Северной и Латинской Америки, а также Австралии.

Практические работы


Объяснение взаимосвязей между размещением населения,
хозяйства, природными условиями разных территорий. 


Составление комплексной географической характеристи​ки стран разных типов и крупных регионов мира; опреде​ление их географической специфики.

      Раздел7     Россия в современном мире (5 часов)

Россия на политической карте мира. Изменение географи​ческого положения России во времени. Характеристика со​временных границ государства. Современное геополитиче​ское положение России.

Россия в мировом хозяйстве и международном географи​ческом разделении труда; география отраслей ее международ​ной специализации.

Характеристика современного этапа преобразований за​крытой экономики прошлого в открытую экономику будуще​го. Россия в системе международных финансово-экономичес​ких и политических отношений.

Особенности географии и структуры международной тор​говли. Крупнейшие торговые партнеры России. Структура внешнеторгового баланса. Основные формы внешних эконо​мических связей. Участие России в международных отрасле​вых и региональных организациях. Россия и страны Содруже​ства независимых государств (СНГ). Участие России в меж​дународных социально-экономических и геоэкологических проектах.

Практические работы

Анализ и объяснение особенностей современного геопо​литического и геоэкономического положения России, тенденций их возможного развития.

Определение роли России в производстве важнейших видов мировой промышленной и сельскохозяйственной продукции. 
        ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ
В результате изучения географии на базовом уровне обучающиеся должны
Знать/понимать:
1.1. основные географические понятия и термины; тради​ционные и новые методы географических исследований;
1.2. особенности размещения основных видов природных ресурсов, их главные месторождения и территориальные со​четания; численность и динамику населения мира, отдельных регионов и стран, их этногеографическую специфику; разли​чия в уровне и качестве жизни населения, основные направ​ления миграций; проблемы современной урбанизации;
1.3. географические особенности отраслевой и территори​альной структуры мирового хозяйства, размещения его ос​новных отраслей; географическую специфику отдельных стран и регионов, их различия по уровню социально-эконо​мического развития, специализации в системе международно​го географического разделения труда; географические аспек​ты глобальных проблем человечества;
1.4. особенности современного геополитического и гео​экономического положения России, ее роль в международном географическом разделении труда.
Уметь

2.1. определять и сравнивать по разным источникам ин​формации географические тенденции развития природных, социально-экономических и геоэкологических объектов, про​цессов и явлений;

