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                                       1.Общие положения

1.1.Настоящее Положение разработано в соответствии со ст. 19.ч.3,4    Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом ГБ НОУ «Губернаторская кадетская школа – интернат МЧС» (далее по тексту – Учреждение) в новой редакции, утвержденного приказом № 2422 от 28.12.2015 года,  Департамента образования и науки Кемеровской области,  Программой развития общеобразовательного учреждения.                                                                                                           1.2.Настоящее "Положение” утверждается Приказом  директора Учреждения и является обязательным для всех работников. 
1.3.  Настоящее Положение действует с «14» января 2016 года по «14» января 2017 года.
1.4.Творческая группа (далее – ТГ) является структурой методической работы Учреждения.

1.5.В творческую группу входят педагоги (учителя, члены администрации, классные руководители, психолог), объединенные интересом к одной теме: психолого-педагогической, воспитательной, дидактической, методической, на основании диагностики и анализа воспитательно-образовательной деятельности. 

1.6.В творческой группе  должно быть не менее 3 человек.

1.7.Заседания творческой группы проходят не реже одного раза в четверть. 1.8.Состав творческой группы и руководитель утверждается приказом по Учреждению.
                                                   2.Цели и задачи ТГ
2.1.Цель ТГ:

· реализация творческого потенциала педагогов как фактор повышения результативности обучения и воспитания воспитанников.

2.2. Основные задачи:

· организовать изучение обозначенной темы;

· осуществлять выявление, обобщение и распространение педагогического опыта по теме;

· совершенствовать ключевые компетенции педагогов, учебно-методическое и информационное обеспечение содержания образования согласно теме.

3.Содержание деятельности ТГ
3.1.Работа творческой группы строится поэтапно:

· Информационно-мотивационный.
Формирование положительных мотивов и потребностей заниматься разработкой выбранной темы, изучение которой позволит поднять работу на качественно новый уровень. Анализируя состояние практики образовательной деятельности, формируется группа, имеющая интерес в решении какой-то темы, вопроса или направления.

· Подготовительный.

Изучение литературы и передового опыта в аспекте темы, выделение научных идей, формулировка гипотезы с учетом условий Учреждения и потребностей педагогической практики (на основе анализа состояния воспитательно – образовательной деятельности и выявленных затруднений, определение модели опыта, методических рекомендаций для практического овладения теорией по разным направлениям).


ТГ проводит на этом этапе научно-практические конференции, теоретические семинары с целью пробудить интерес к теме у коллег.

· Основной.

Создание положительного опыта работы по избранной теме. 

Члены ТГ апробируют в своей практике модели опыта, рекомендации, разработанные другими педагогами, корректируют их на основе коллективного обсуждения – создают коллективный творческий опыт работы.
Члены ТГ проводят открытые мероприятия с последующим обсуждением, где представляют свою творческую лабораторию, раскрывают научные основы своего опыта, побуждают других педагогов к самоанализу и использованию наработанного материала.

· Обобщающий.

Анализ полученных результатов, обобщение опыта работы, обработка собранной информации, подготовка справки о работе над темой, оформление методических рекомендаций, статей, коллективных монографий.

· Заключительный.

Внедрение созданного опыта в практику работы педагогического коллектива Учреждения.
С этой целью проводятся семинары-практикумы для педагогов и администрация Учреждения  выходит с предложением провести мероприятия на муниципальном уровне, где раскрывается педагогическая технология опыта, условия, в которых опыт формировался.

ТГ выявляет противоречия и трудности, возникшие в работе, и показывает возможные пути их преодоления.

                                        4.Руководство и контроль ПГ
4.1.Руководить ПГ может:

·    администратор учреждения;

·    педагог, обладающий организаторскими способностями, опытом работы с аудиторией и являющийся высококвалифицированным специалистом по данной теме.
4.2.Координирует и контролирует работу ТГ методический совет.
                                 5.  Должностные обязанности руководителя 
                                          ТГ

5.1.Руководитель ТГ:

· оказывает методическую помощь учителям в подготовке к урокам и внеклассным мероприятиям по теме;

· работает во взаимосвязи с администрацией учреждения;

· ведет необходимую документацию;

· подводит итоги работы ТГ и составляет анализ;

· составляет план работы на год совместно с членами ТГ;

· предоставляет кандидатуры для поощрения за особые успехи в работе, за осуществление инновационной и экспериментальной деятельности;

· предоставляет материалы из опыта работы учителей для публикаций;

· выдвигает предложения об улучшении учебно-воспитательной деятельности.

6. Документация ТГ
6.1.Приказ о создании ТГ и назначении её руководителя.

6.2.Положение о ТГ.

6.3.Анализ работы за прошедший год, тема, цели и задачи на новый учебный год.

6.4.План работы на учебный год.

6.5.Данные об учителях.

6.6.Материалы из опыта работы.

6.7.Картотека статей, книг «В помощь учителю», информационные бюллетени.

6.8.Протоколы заседаний.

6.9.Аналитические материалы.

