ПАМЯТКА  ДЛЯ  ПОСТУПАЮЩИХ

С 06 апреля по 18 июня 2021 года идёт прием документов в ГБ НОУ «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС»!

В Учреждение принимаются  юноши, постоянно проживающие на территории  Кемеровской области, окончившие в год поступления  9 класс образовательной организации и получившие аттестат об основном общем образовании, годные по состоянию здоровья. 
Набор осуществляется в количестве 120  человек: шесть  классов по 20 человек на конкурсной основе. При зачислении учитываются: 

- результаты комплексного медико-психолого-педагогического собеседования; - заключение медицинской комиссии (справка форма 0-86У из поликлиники); 
- средний балл аттестата об основном общем образовании; 
- результаты государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования (в оценках) по русскому языку, математике; 
- результаты собеседования по физике в классы МЧС и казачий класс; по обществознанию в класс следственного комитета;
- льготы;  
- результаты сдачи нормативов по физической культуре (100 метров, 3000 метров, подтягивание по программе физической подготовки для 9 классов) при прочих равных условиях.
Родители (законные представители) до 18 июня 2021 года предоставляют  лично в Учреждение по адресу г.Кемерово, ул.Космическая, 2, кабинет №25 (1 этаж) или  на электронную почту  korpmchsdok@mail.ru  следующие документы: 

1. Заявление родителя о допуске к индивидуальному отбору с обязательным указанием контактного телефона и полного адреса проживания кандидата  (Положение о  порядке организации индивидуального отбора при приеме  в Государственное бюджетное нетиповое общеобразовательное учреждение «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС»);
2. Согласие родителя на психолого-педагогическое тестирование кандидата (Положение о  порядке организации индивидуального отбора при приеме  в Государственное бюджетное нетиповое общеобразовательное учреждение «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС»); 
3. Копии паспорта родителя и кандидата;

4. Медицинская справка форма № 086у (с обязательным заключением фтизиатра, нарколога, психиатра);

5. Документы, подтверждающие льготы (Положение о  порядке организации индивидуального отбора при приеме  в Государственное бюджетное нетиповое общеобразовательное учреждение «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС»). 
Документы должны быть оформлены в отдельную папку с мультифорами.  
Списки по группам и расписание собеседования будут  размещаться  на сайте Учреждения с 15 июня по 18 июня 2021г. 

В день заезда кандидаты должны при себе иметь следующие документы:
1. Аттестат об основном общем образовании и его копия;

2. Паспорт;

3. Спортивная форма;

4. Индивидуальные защитные маски.
Кандидаты прибывают в сопровождении родителя (законного представителя)

График работы приемной комиссии:  с 6 апреля по 18 июня 2021г. с 09-00 до 15-00 (понедельник – пятница) по адресу: г.Кемерово, ул. Космическая, 2.


Приемная комиссия: тел. 8 (3842) 65-79-26; 

Вся необходимая информация о сроках и процедуре индивидуального отбора размещается на официальном сайте Учреждения  http://korpmchs.ucoz.ru в разделе Правила приема или может быть получена по  телефону 89069870684.
Воспитанники находятся на неполном государственном обеспечении: 

· бесплатное питание, 

· проживание, 

· форменное обмундирование, 

· медицинское обслуживание, 

· стипендия в размере 330 рублей, 

· стипендия для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в размере 660 рублей; 

· для проживающих далее 50 километров от г. Кемерово предоставляется льгота на проезд к месту жительства в размере 50 % стоимости. 

Напоминаем! 

 День открытых дверей состоится 15 мая 2021 года в 10.30ч.
